

聚焦

若羌县地处新疆“东南角”，行政面积逾20万平方公里，是我国面积最大的县。近年来，若羌县立足丰富的风光、矿产资源和独特的区位优势，深挖发展潜力，让戈壁生金。2024年，全县GDP总量突破百亿元大关，人均GDP达22.31万元。预计2025年全县地区生产总值突破120亿元。

依托戈壁大漠得天独厚的风光资源，若羌县全力打造国家能源供应保障基地，做强新能源装备制造产业链条，加快推进储能项目、风机叶片、风机塔筒、光伏组件等项目建设。2025年，总投资达1407亿元的新能源、新材料、基础设施等重点项目落地若羌，全县新能源总装机规模跃升至1781.45万千瓦。

乔文汇
若羌县以资源开发带动产业发展，以矿产资源精深加工促进产业链和拓链。同时，全面推动新材料产业基础高级化、产业链条现代化，培育建设千亿级新材料产业集群，打造中国西部重要的新材料制造应用基地。国投新疆锂业有限公司投产两年来，已生产高品质碳酸锂产品1.2万多吨，为盐湖资源综合开发利用提供了重要支撑。

红枣产业也是若羌的一张亮丽名片。23.38万亩优质枣园年产干枣7.34万吨，30余家企业开发出枣醋、红枣素等28种精深加工产品，品牌价值突破51.49亿元，红枣产业贡献了农民人均可支配收入的一半以上，成为名副其实的增收“红色引擎”。



▲2025年12月18日
拍摄的新疆若羌县10
万千瓦光热(储能)配
套90万千瓦光伏发电
项目现场。该项目是新
疆海拔最高的塔式熔盐
光热项目。

许峻豪摄
(中经视觉)

◀2025年12月16日，
东方风电(若羌)新能源
有限公司，工人在风机叶
片生产线上忙碌。

苏波摄
(中经视觉)



▲2025年10月8日，火
车驶过位于若羌县城北部的
台特玛湖。

陈国权摄(中经视觉)

▶2025年11月26日，若
羌县塔克拉玛干沙漠边缘阻
击战扩边工程沙化土地综合
治理示范区(一期)项目现
场，推土机在作业。

张达摄(中经视觉)

▼2025年10月17日，若
羌县境内的巴州—罗布泊—
若羌750千伏输变电工程穿
越塔里木河。

马元摄(中经视觉)



▲2025年10月26日，若羌县吾塔木乡，枣农在翻晒红枣。

张达摄(中经视觉)

▼2025年11月22日拍摄的G0711尉犁至若羌高速换G0612若羌至民丰高速互通段。

王勇强摄(中经视觉)

